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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 

  Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη 
      
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θήβας και του Σωματείου Χειριστών Εκσκαπτικών – 
Ανυψωτικών και Ισοπεδωτικών Μηχανημάτων Ν. Βοιωτίας για την προωθούμενη ρύθμιση σε 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τα ανυψωτικά μηχανήματα έργου 
ειδικότητα 2 (Κλαρκ)»  
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σας καταθέτω ως αναφορά το υπ’ αριθ. 8759/11-10-2022 έγγραφο του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 
Θήβας και του Σωματείου Χειριστών Εκσκαπτικών – Ανυψωτικών και Ισοπεδωτικών Μηχανημάτων Ν. 
Βοιωτίας με το οποίο καταγγέλλουν την κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων «για την 
ρύθμιση που προωθεί στην Βουλή και προβλέπει για τα ανυψωτικά μηχανήματα έργου ειδικότητα 2 
(Κλαρκ), ανυψωτικής ικανότητας έως 2,5 τόνους, την κατάργηση του χειρισμού τους μόνο από αδειούχους 
χειριστές όπως προβλέπει το ΠΔ 113/2012 επιτρέποντας τον χειρισμό και από ανειδίκευτους εργάτες». 

Τονίζεται επίσης ότι «χωρίς να μελετηθεί η επικινδυνότητα του επαγγέλματος το αρμόδιο Υπουργείο, για 
να εξυπηρετήσει μία μερίδα εργοδοτών, ώστε να αυξήσουν την κερδοφορία τους, βάζει σε σοβαρό 
κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και ταυτόχρονα στέλνει στην ανεργία χιλιάδες αδειούχους χειριστές της 
ειδικότητας 2.». 

Κατόπιν αυτών, το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θήβας και το Σωματείο Χειριστών Εκσκαπτικών – 
Ανυψωτικών και Ισοπεδωτικών Μηχανημάτων Ν. Βοιωτίας αιτούνται την άμεση απόσυρση της εν λόγω 
ρύθμισης. 

Παρακαλείσθε, ως αρμόδια υπουργείοα, να λάβετε υπόψη το απόλυτα δικαιολογημένο αίτημα του 
Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θήβας και του Σωματείου Χειριστών Εκσκαπτικών – Ανυψωτικών και 
Ισοπεδωτικών Μηχανημάτων Ν. Βοιωτίας και να προβείτε άμεσα στις απαιτούμενες ενέργειες για την 
επίλυσή του.  

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΑΝΕΥΘΥΝΗ & ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ Η ΠΡΟΩΘΟΥΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΛΑΡΚ 

 

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης για την ρύθμιση 
που προωθεί στην Βουλή και προβλέπει για τα ανυψωτικά  μηχανήματα έργου 
ειδικότητα 2 (Κλαρκ), ανυψωτικής ικανότητας έως 2,5 τόνους, την κατάργηση του 
χειρισμού τους μόνο από αδειούχους χειριστές όπως προβλέπει το ΠΔ 113/2012 
επιτρέποντας τον χειρισμό και από ανειδίκευτους εργάτες. 

  Όλα τα ανυψωτικά μηχανήματα κινούνται σε χώρους  και ανυψώνουν φορτία 
σε μεγάλα ύψη που δίπλα τους υπάρχουν εργαζόμενοι με άλλες ειδικότητες.  

Είναι φανερό ότι εάν περάσει αυτή η ρύθμιση θα έχουμε καθημερινά 
δεκάδες ατυχήματα πιθανόν και θανατηφόρα. Χωρίς να μελετηθεί η επικινδυνότητα 
του επαγγέλματος το αρμόδιο Υπουργείο για να εξυπηρετήσει μία μερίδα 
εργοδοτών, ώστε να αυξήσουν την κερδοφορία τους, βάζει σε σοβαρό κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές και ταυτόχρονα στέλνει  στην ανεργία χιλιάδες αδειούχους 
χειριστές της ειδικότητας 2. 

Απαιτούμε από την κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο να αποσύρει άμεσα 
αυτό το επικίνδυνο, ανεύθυνο  και εγκληματικό νομοσχέδιο. Σε διαφορετική 
περίπτωση να είστε βέβαιοι ότι θα μας βρείτε δυναμικά απέναντι και δεν θα σας 
επιτρέψουμε να μας οδηγήσετε στην φτωχοποίηση μέσω της ανεργίας. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΕΚΘ                                                    ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

         




